Diákakadémia főgimnázium– Természetbúvár kvízkérdések – Színek I.
1. Mi a szín?

A. Festékanyagok.

B.  Elménk szüleménye.

C. Fiziológiai érzet.

2. Hogyan alakulhatnak ki a színek?

A. A fény részecskéinek kondenzációjával.

B. Szóródással.

C. Az elektronok magasabb energiaszintre jutnak, és eközben bocsájtanak ki fényt.

3. Mi a Mie - szórás?

A. Amikor a szóró részecskék mérete nem éri el a hullámhossz nagyságát.

B. Amikor a szóró részecskék mérete eléri, vagy fölülmúlja a hullámhossz nagyságát.

C. Kék szemcsék szóródása az égen.

4. Mik az irizáló színek?

A. Színjátszó színek.

B. Pasztellszínek.

C. A zöld szín árnyalatai.

5. Minek köszönhető a szilva kék színe?

A. Pigmenteknek.

B. A rajta lévő viaszrétegnek.

C. A Rayleigh - szórásnak.

6. Mi teszi lehetővé az állatok színváltoztatását?

A. A sejtek komplex elrendeződése.

B. A pigment sejtek elszíneződése.

C. A testhőmérséklet változása.

7. Mi okozza az őszi levelek színeit?

A. Az őszi savas eső.

B. A sok napsugárzás.

C. A klorofill elbomlása után láthatóvá vegyületek.

8. Hogyan alakul ki a szivárvány?

A. Két kincs fényének találkozásával a légkörben.

B. A természet színei tükröződnek az esőcseppeken.

C. A fehér fény szétszóródásával.

9. Mi a szivárvány harmadik színe?

A. Kék

B. Sárga

C. Narancs

10. Miért fehér színű a holdszivárvány?

A. A fotonok színekre való felbonthatatlansága miatt a sötétben.

B. A Tejútrendszer csillagainak fénye tükröződik a légkör párájában.

C. Az emberi szem miatt.

Színek II.
1) Melyik nem karotinoid?

· A - likopin

· B - zeaxantin

· C – klorofill

2) Mitől függ, hogy az antocián milyen színt okoz?

· A – a közeg pH-jától

· B – a közeg hőmérsékletétől

· C – a közeg nedvességtartalmától

3) Melyik ország a zöldpaprika őshazája?

· A – Magyarország

· B – Bulgária

· C – Hollandia

4) Melyik színt nem látják a méhek?

· A – vörös

· B – rózsaszín

· C – kék

5) Melyik családba tartozik a paradicsom?

· A – burgonyafélék

· B – amarilliszfélék

· C – tökfélék

6) Melyik állat nem kétszínlátó?

· A – macska

· B – sertés

· C – tehén

7) Melyik állítás hamis?

· A – az atomokban az elektronok meghatározott pályákon mozognak

· B -  ha az elektron energiát ad le, akkor gerjesztett állapotba kerül

· C – lángfestésre az alkálifémek képesek

8) Melyik elem festi téglavörösre a lángot?

· A – Lítium

· B – Kálium

· C – Kalcium

9) Melyik eseményen volt először Magyarországon tűzijáték?

· A – Mátyás király esküvőjén

· B – Széchenyi lánchíd átadásán

· C – I. Rudolf koronázásakor

10) Mire használták először a tűzijátékot?

· A – jelzésre

· B – támadásra

· C – szelleműzésre
1.Hány elvezetést készít egy normál EKG gép?

a) 2 

b) 6 

c) 12 (helyes) 

2.Mi a depolarizáció? 

a) elektromos kisülés (helyes) 

b) elektromos újratöltődés 

c) a szív összehúzódása által keltett elektromos inger 

3. Milyen elektródái vannak egy EKG gépnek? 

a) végtagi és feji 

b) végtagi és mellkasi (helyes) 

c) mellkasi és feji

4. Az alábbiak közül melyik nem EKG hullám? 

a) P 

b) V (helyes) 

c) R

5. Milyen sugárzással működik a CT?

a) ultraibolya

b) gamma

c) röntgen (helyes)

6. Mi miatt válthat ki a kontrasztanyag allergiás tüneteket?

a) mivel jódot tartalmaz (helyes)

b) mivel sugárzó anyag és egészségtelen

c) mivel lerakódik a szervezetben 

7. A szövetek milyen képességét használja ki a CT képalkotáskor?

a) a szövetek sugárelnyelő képességét (helyes)

b) a szövetek sugárzását

c) a szöveti sejtek sugárzás hatására történő minimális elváltozását

8. Az MRI előnye a CThez képest: 

a) kevésbé káros 

b) nagyobb kontrasztfelbontás(helyes) 

c: rövidebb a vizsgálati idő

9. A vizsgálat alapjául a …… -atomok szolgálnak 

A: hidrogén (helyes) 

B: szén 

C: nitrogén

10. Mit okozhat az erős rádióhullám behatás? 

A: pszeudotetánia 

B: kamra fibrillació 

c: hipertermia ( helyes)

